
 
Skattedagar 2022 – 2023 

 Kortfakta 
 
 

 - 1 - 

Allmän pensionsavgift 

 2024 2023 

Allmän pensionsavgift 
(%) 

7,00 7,00 

Max. underlag* (kr) 614 934 599 601 

Max. pensionsavgift** 
(kr) 

43 000 42 000 

*Pensionsavgift betalas på inkomst (tjänst och aktiv näringsverksamhet) upp till  
  8.07 x inkomstbasbeloppet.  
** Avrundas till närmast hundratal kronor. 
 

Arbetsgivaravgifter  

Sjukförsäkringsavgift  3,55 % 

Arbetsskadeavgift  0,20 % 

Arbetsmarknadsavgift  2,64 % 

Allmän löneavgift 11,62 % 

Efterlevandepensionsavgift 0,60 % 

Ålderspensionsavgift 10,21 % 

Föräldraförsäkringsavgift 2,60 % 

Summa 31,42 % 

Lägre avgifter 2024 
Födda 1938–1957 - För anställda som är födda mellan 1938 och 1957 betalas ålderspensions-
avgift på 10,21 %.   
 
Född 1937 eller tidigare - För anställda som är födda 1937 eller tidigare betalar du inga av-
gifter.  

Lägre avgifter 2023 
Födda 1938–1956 - För anställda som är födda mellan 1938 och 1956 betalas ålderspensions-
avgift på 10,21 %.   
 
Född 1937 eller tidigare - För anställda som är födda 1937 eller tidigare betalar du inga av-
gifter.  
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Födda 2000–2004 - Från den 1 april 2021 till och med den 31 mars 2023, behöver du som ar-
betsgivare bara betala 19,73 % för anställda som fyllt 18 men ännu inte 23 år. Den lägre av-
giften gäller på lön upp till 25 000 kr/månad. Den tillfälliga nedsättningen av arbetsgivarav-
gifter för 19–23-åringar förstärks ytterligare under juni, juli och augusti 2022. Det innebar att 
arbetsgivaravgifterna sänktes till 10,21 procent under de aktuella månaderna.  
 
Födda 2005–2007 - Sedan den 1 augusti 2019 behöver du som arbetsgivare bara betala ål-
derspensionsavgift på 10,21 % för anställda som fyllt 15 men ännu inte 18 år. Den lägre av-
giften gäller på lön upp till 25 000 kr/månad. På ersättningar över 25 000 kr/månad gäller 
31,42 % 
 
 

Bilresor i tjänsten 

Avdrag kr/mil,  
egen bil 

Avdrag kr/mil, tjänstebil 
100 % el Övriga drivmedel 

25,00 9,50 12,00* 
  *För en laddhybridbil som kan drivas både med el och med diesel gäller det  
   högre beloppet, det vill säga 12 kronor per mil. 
 

Bilresor till och från arbetet 

Avdrag kr/mil, 
egen bil 

Avdrag kr/mil, tjänstebil 
Avdragsbegräns-
ning 100 % el Övriga drivmedel 

25,00 9,50 12,00* 11 000 
  *För en laddhybridbil som kan drivas både med el och med diesel gäller det  
   högre beloppet, det vill säga 12 kronor per mil. 
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Bostadsförmån 2024, ej semesterbostad 

Region Förmånsvärde per kvm bostadsyta* 

kr/år    kr/mån 
Stor-Stockholm 1 553 129 

Stor-Göteborg 1 400 117 

Stor-Malmö 1 497 125 

Kommuner med mer än 75 000 invånare 1 358 113 

Övriga kommuner 1 188 99 

Utanför tätort med närmaste omgivning 1 069 89 

 
 

Bostadsförmån 2023, ej semesterbostad 

Region Förmånsvärde per kvm bostadsyta* 

kr/år    kr/mån 
Stor-Stockholm 1 485 124 

Stor-Göteborg 1 330  111 

Stor-Malmö 1 415 118 

Kommuner med mer än 75 000 invånare 1 293 108 

Övriga kommuner 1 131 94 

Utanför tätort med närmaste omgivning 1 018 85 

*Värdena gäller bostad i omöblerat skick, inklusive värme men exklusive hushållsel.  
  Värdena ska användas vid: 

– beräkning av preliminär skatt, 
– beräkning av arbetsgivaravgifter och 
– när kontrolluppgiften fylls i. 

 

Semesterbostad utomlands  

År Kr/vecka 
2023–2024 3 500 
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Brytpunkter, statlig inkomstskatt 

Inkomstår  
2024 615 300 kr 
2023 613 900 kr 

 
 

Brytpunkter, statlig inkomstskatt 66 år vid årets ingång 

Inkomstår  
2024 707 200 kr 
2023 683 200 kr 

 
 

Egenavgifter  

Sjukförsäkringsavgift  3,64 % 

Arbetsskadeavgift  0,20 % 

Arbetsmarknadsavgift  0,10 % 

Allmän löneavgift 11,62 % 

Efterlevandepensionsavgift 0,60 % 

Ålderspensionsavgift 10,21 % 

Föräldraförsäkringsavgift 2,60 % 

Summa 28,97 % 
 

Egenavgifter 2024 för personer födda 1957 eller tidigare 
Födda 1938–1957 - För personer som är födda mellan 1938 och 1957 betalas ålderspensions-
avgiften på 10,21 procent. 
 

Egenavgifter 2023 för personer födda 1956 eller tidigare 
Födda 1938–1956 - För personer som är födda mellan 1938 och 1956 betalas ålderspensions-
avgiften på 10,21 procent. 
 
Född 1937 eller tidigare - För personer som är födda 1937 eller tidigare betalas inga avgifter. 
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Egenavgifter – schablonavdrag 2023 
 Högst 
Född 1957 eller senare 25 % 
Född 1938–1956 10 % 
Född 1937 eller tidigare   0 % 
Född 1957 eller senare och hel ålderspension 10 % 
Sjuk/aktivitetsersättning 10 % 
Passiv verksamhet 20 % 
Dödsbo, oavsett ålder 20 % 

 
 
Egenavgifter vid olika karensdagar 2024 
Karensdagar Sjukförsäkringsavgift *  Totala egenavgifter 

1   
7   

14   
30   
60   
90   

*På inkomster upp t o m 10 prisbasbelopp, på inkomster därutöver 3,64 % 
 
 
Egenavgifter vid olika karensdagar 2023 
Karensdagar Sjukförsäkringsavgift * Totala egenavgifter 

1 3,88 % 29,21 % 
7 3,64 % 28,97 % 

14 3,57 % 28,90 % 
30 3,35 % 28,70 % 
60 3,08 % 28,41 % 
90 2,90 % 28,23 % 

*På inkomster upp t o m 10 prisbasbelopp, på inkomster därutöver 3,64 % 
 

Generell nedsättning av egenavgifterna 
Du som bedriver enskild näringsverksamhet eller är delägare i ett handelsbolag kan få ett 
särskilt avdrag från egenavgifterna. För att få avdraget måste du betala fulla egenavgifter 
och ha ett överskott av en aktiv näringsverksamhet som överstiger 40 000 kronor. Du får av-
drag med 7,5 procent av underlaget på inkomst av aktiv näringsverksamhet. Skatteverket 
räknar automatiskt av ditt nedsättningsbelopp. Det högsta avdraget är 15 000 kronor per år. 
Du får inte sänka egenavgiften så att den blir lägre än ålderspensionsavgiften. 
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Regional nedsättning av egenavgifter 
Det finns även rätt till regional nedsättning av egenavgifter för verksamhet som bedrivs i 
stödområde. Det som krävs är att du betalar egenavgifter utöver ålderspensionsavgiften 
på 10,21 procent. Avdraget är 10 procent av avgiftsunderlaget, max 18 000 kronor. 

 
 
Fastighetsavgift småhus 
Beskattningsår  
2024  
2023 9 287 kr, dock max 0,75 % av taxeringsvärdet 

 
 
Fastighetsavgift lägenhet i flerbostadshus 
Beskattningsår  
2024  
2023 1 589 kr, dock max 0,3 % av taxeringsvärdet på bostadsdelen 

 
 
Förseningsavgift deklarationer 
 Aktiebolag/ekonomisk  

förening 
Övriga 

Inkomstdeklaration    
- efter inlämningsdag 6 250 kr 1 250 kr 
- efter tre månader 12 500 kr 2 500 kr 
- efter fem månader 18 750 kr 3 750 kr 
Skattedeklaration 625–1 250 kr 625–1 250 kr 
Periodisk sammanställning 1 250 kr 1 250 kr 

 
 
Förseningsavgift årsredovisning 
 Privata aktiebolag Publika aktiebolag 
Förseningsavgift 1  5 000 kr 10 000 kr 
Försening mer än 2 månader 5 000 kr 10 000 kr 
Försening mer än 4 månader 10 000 kr 20 000 kr 

Aktiebolag som inte har lämnat in årsredovisning och revisionsberättelse till Bolagsverket  
inom sju månader från räkenskapsårets utgång får betala förseningsavgift. 
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Gränsbelopp enligt huvudregeln (löneregeln) 
Beskattningsår Gränsbelopp 
2024  
2023 (Anskaffningsutgift x 10,94 %) + (104,94 % x sparat + lönebaserat) 

 
 
Gränsbelopp enligt förenklingsregeln 
Beskattningsår Gränsbelopp 
2024 2,75 inkomstbasbelopp = 204 325 kr 
2023 2,75 inkomstbasbelopp = 195 250 kr 

 
 
Gåvor till anställda, beloppsgränser 
Belopp inklusive moms  
Julgåva 500 kr 
Jubileumsgåva 1 500 kr 
Minnesgåva 15 000 kr 

Observera att beloppen är gränsbelopp. Om beloppen överskrids beskattas gåvotagaren för hela beloppet. 
 
 
Inkomstbasbelopp 
År Belopp 
2024 76 200 kr 
2023 74 300 kr 

 
 
Inkomstnivåer – översiktsbild 
Inkomstnivå 2024 2023 
Skattefri inkomst 24 300 kr 22 300 kr 
Deklarationspliktsgräns 24 238 kr 22 207 kr 
Maximalt grundavdrag 44 100 kr 40 500 kr 
   i inkomstintervallet 155 800 – 178 299 kr 142 900 – 163 599 kr 
Brytpunkt 615 300 kr 613 900 kr 
Max pensionsrätt (PGI) 614 900 kr 599 600 kr 
Max sjukpenning (SGI) 573 000 kr 525 000 kr 
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Kostförmån 
Förmån 2024 2023 
Frukost 56 kr 55 kr 
En fri måltid (lunch eller middag) 112 kr 110 kr 
Helt fri kost (minst tre mål/dag) 280 kr 275 kr 

 
 

Moms - skattesatser 
Område Momspålägg, % Andel av priset 

Inkl. moms, % 
Generell momssats 25,00 20,00 
Rumsuthyrning 12,00 10,71 
Livsmedel 12,00 10,71 
Restaurang- och cateringtjänster  12,00 10,71 
Reparationer av cyklar, skor, läder, 
kläder och hushållslinne  

12,00 10,71 

Dagstidningar  6,00 5,66 
Böcker 6,00 5,66 
Idrott 6,00 5,66 
Konsert teater mm 6,00 5,66 
Bio 25,00 20,00 
Personbefordran 6,00 5,66 
Naturguidning 6,00 5,66 

 
 
 

Avdrag pensionsförsäkring i näringsverksamhet 
Inkomstår Avdrag 
2024 35 % av inkomst upp till 1 637 200 kr 
2023 35 % av inkomst upp till 1 500 000 kr 

Du får även göra avdrag i inkomstslaget tjänst om du saknar pensionsrätt i an-ställningen. 
 
 

Avdrag tjänstepension 
Inkomstår Avdrag 
2024 35 % av inkomst upp till 1 637 200 kr 
2023 35 % av inkomst upp till 1 500 000 kr 
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Pensionsgrundande inkomst, PGI 
År Inkomst 
2024 614 900 
2023 599 600 kr 

Inkomsttaket för maximala pensionsförmåner ligger på 8,07 x inkomstbasbeloppet. För att få maximala pens-
ionspoäng krävs att du tjänar mer för att få maxpoäng. Det beror på att den allmänna pensionsavgiften dras 
bort från din inkomst innan du kommer ned till din PGI. Du måste alltså tjäna 7,5 x inkomstbasbeloppet + all-
män pensionsavgift för att vara uppe i maximala pensionspoäng.  Inkomst av tjänst (även förmåner) och in-
komst av aktiv näringsverksamhet räknas som inkomst. 
 
 
Prisbasbelopp 
År Belopp 
2024 57 300 kr 
2023 52 500 kr 

 
 
Prisbasbelopp, förhöjt 
År Inkomst 
2024 58 500 kr 
2023 53 500 kr 

 
 
Referensränta 
Från och med  Ränta 
2004-01-01  
2023-07-01 3,50 % 
2023-01-01 2,50 % 

Referensräntan fastställs av Riksbanken för ett halvår i taget. Den används till exempel för att beräkna 
dröjsmålsränta enligt räntelagen 
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Representationsbelopp 
Typ av representation (exkl moms) Måltid, kr Annat, kr 
Personalfester 0 180 
Interna informationsmöten 0 - 
Jubileum 60 Skäligt belopp 
Extern representation 0 180 
Styrelsesammanträden 0 - 
Bolagsstämma 0 - 
Demonstrationer/visningar 0 - 
Representationsgåvor/ reklamgåvor - 300 
Enklare förtäring av mindre värde   60    

 
 
Representation momsavdrag 
Belopp för förtäring exkl. moms  Momsavdrag 
Högst 300 kr Hela den ingående momsen 
Överstiger 300 kr – bara mat 36 kr 
Överstiger 300 kr – mat och alkohol 46 kr 
Sammansatt tjänst*) 75 kr 

*) Sammansatt tillhandhållande där momsen i sin helhet är 25 procent 
 
 
Ränta på skattekonto 
Kostnadsränta efter 13:e 
i andra mån 

 
4:e i femte mån 

 
förfallodag 

 
restföring 

Fribelopp på 30 000 kr    
Basränta  Basränta  Basränta + 15 % Basränta 
5,00 % 5,00 % 20,00 % 5,00 % 

Alla räntesatser utgår från en basränta som fastställs utifrån sexmånaders statsskuldväxlar. Basräntan får be-
räknas till lägst 5,00 % (sedan 1 augusti 2023). 
 

 
Intäktsränta: Från och med den 1 augusti 2023 är intäktsräntan 2,25 procent. 

 
 
Sjukpenninggrundande inkomst 
År Förmån Inkomst 
2024 Tillfällig föräldrapenning och graviditetspenning 429 750 kr 
 Sjukpenning*) och föräldrapenning  573 000 kr 
2023 Tillfällig föräldrapenning och graviditetspenning 393 750 kr 
 Sjukpenning*) och föräldrapenning  525 000 kr 
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Skiktgränser, statlig inkomstskatt 
Inkomstår 2023 och 2024 
Beskattningsbar inkomst 

 
Skatt i skiktet 

 - 598 499 kr 0 % 
598 500 kr -  20 % 

 
 
Statslåneräntan 
Tidpunkt % Tidpunkt % 
2023-12-31  2022-12-31 2,31 
2023-11-30  2022-11-30 1,94 
2023-08-31 2,81 2022-08-31 1,67 
2023-06-30 2,50 2022-06-30 1,86 
2023-05-31 2,36 2022-05-31 1,62 
2023-04-30 2,45 2022-04-30 1,52 

 
 
Särskild löneskatt 
Den särskilda löneskatten är 24,26 % 
Särskild löneskatt ska betalas på vissa förvärvsinkomster och pensionskostnader såsom  
– arbetsgivares bidrag till vinstandelsstiftelser ersättningar enligt vissa kollektiva 

försäkringar,  
– inkomst från passiv näringsverksamhet och  
– pensionskostnader. 

 
 
Traktamenten, resor inom landet 
Avdragsgillt traktamente 2024   2023 
Helt maximibelopp  290 kr 260 kr 
Efter tre månader  203 kr 182 kr 
Efter två år 145 kr 130 kr 
Halvt maximibelopp   145 kr 130 kr  
Nattraktamente   145 kr 130 kr 
Dubbel bosättning med mera 87 kr 78 kr 

Avdrag får göras för ökade levnadskostnader vid tjänsteresa utanför den vanliga verksamhetsorten. Resan ska 
ha varit förenad med övernattning. Avståndet från den vanliga verksamhetsorten ska vara mer än 50 kilome-
ter. Avdrag vid dubbel bosättning och tillfälligt arbete medges bara för den första månaden av vistelsen på 
arbetsorten. 
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Traktamentsreduceringar 2024 
Reducering för Inrikes tjänsteresor normalbelopp, Utrikes 

     

 269 kr 203 kr 145 kr 87 kr  
Frukost, lunch och middag     85 % 
Lunch och middag     70 % 
Lunch eller middag     35 % 
Frukost     15 % 

 
 
Traktamentsreduceringar 2023 
Reducering för Inrikes tjänsteresor normalbelopp Utrikes 

     

 260 kr 182 kr 130 kr 78 kr  
Frukost, lunch och middag 234 kr 164 kr 117 kr 70 kr 85 % 
Lunch och middag 182 kr 127 kr 91 kr 55 kr 70 % 
Lunch eller middag 91 kr 64 kr 46 kr 27 kr 35 % 
Frukost 52 kr 36 kr 26 kr 16 kr 15 % 

Kostförmån som ingår i biljettpriset på allmänna transportmedel minskar inte avdraget för ökade levnads-
kostnader. Dessa kostförmåner ska inte heller tas upp till beskattning.  
De kostförmåner som reducerar avdraget ska beskattas. 
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